

砥砺奋进谋跨越 扬帆破浪再启航

## 海南口腔医院2019年度十大新闻揭晓

## 1 海南口腔医院三级医院开业

## 新闻回顾

2019年12月19日,坐落在海口市龙华区友谊路50号的海南首家三级口腔专科医院——海南口腔医院三级医院开业,填补了海南三级口腔专科医院的空白,这在海南省口腔医疗事业发展历程中具有里程碑意义。

该院拥有综合治疗台100张、床位63张,开设16个口腔临床及医技学科,配备有强大的专业技术团队和先进的医疗设备。针对伴有全

## 点

海南口腔医院深深根植海南25年,办老百姓的医院,获得跨越式发展,成为海南口腔医疗行业的一面旗帜。在天涯热土,海南口腔医院的成功实践,不仅树立了海南口腔医疗的里程碑,也成为海南社会办医的标杆。

## 2 海南口腔医院获华南区医院专科(口腔科)声誉排行榜提名

## 新闻回顾

2019年11月10日,由复旦大学医院管理研究所邀请国内著名同行专家担任评审的复旦版《2018年度中国医院综合排行榜》和复旦版《2018年度中国医院专科声誉排行榜》在上海发

## 点

复旦大学医院排行榜历来是全国医院和专科发展的风向标,海南的医院或专科能冲上排行榜的不多,而海南口腔医院连续5年获得复旦华南地区口腔科声誉排行榜提名,成为海南省唯一上榜的口腔专科医院,充分证明海南口腔医院的实力以及在海南和华南地区的影响力。

## 3 海南口腔医院、武汉大学口腔医院和三沙市人民医院签订战略合作协议

## 新闻回顾

2019年12月17日,海南口腔医院、武汉大学口腔医院和三沙市人民医院在三沙永兴岛签署合作协议,将帮扶三沙提升口腔健康方面的预防、诊疗、科研、教学能力,服务三沙居民。

根据协议,武汉大学口腔医院、海南口腔医院每月至少派一名医生和一名护士到三沙开展医疗

## 点

三沙气候高温、高盐、高湿,口腔医疗一直是短板。海南口腔医院联合武汉大学口腔医院把口腔健康送进三沙,开创性地帮扶三沙提升口腔预防、诊疗、科研、教学能力,提高三沙居民口腔健康意识和健康水平,为建设“幸福三沙、美丽三沙”作出了积极的贡献。

## 4 海南口腔医院牵手高校共建口腔临床学院

## 新闻回顾

2019年5月24日,海南科技职业学院(本科)和海南口腔医院签署协议,合作共建口腔临床学院,培养高质量口腔医学人才。根据协议,海南科

## 点

海南口腔医院与海南科技职业学院(本科)牵手共建口腔临床学院,是海南口腔医疗向医教技融合发展转变的重大举措。在海南自贸区、自贸港建设中,在海南将健康产业发展成为全省重点支柱产业的背景下,海南口腔医院进行了开创性的探索。

## 5 海口龙华区儿童免费窝沟封闭项目启动

## 新闻回顾

2019年6月22日,由省疾病预防控制中心、省口腔医学会指导,海口市龙华区卫健委、龙华区教育局主办,海南口腔医院承办的“关爱儿童口腔健康”——龙华区创建国家慢性病综合防控示范区儿童免费窝沟封闭公益项目启动。

2019年9月28日,圆满完成海口市龙华区儿童免费窝沟封闭项目。共有4000名适龄儿童接受了口腔专科健康检查及口腔健康宣教,其中1270名儿童接受了免费窝沟封闭服务,累计共封闭4051颗,完成率达101.3%,圆满完成项目要求目标,为助力海口市龙华区创建国家级慢性病综合防控示范区儿童免费窝沟封闭公益项目交出一份满意的答卷。经现场考评,获国家项目组高度评价。

## 点

免费窝沟封闭防龋服务是一项公益性公共卫生服务政策,对儿童一生口腔健康影响深远。海南口腔医院作为一家民营医院,热心社会公益事业,把人民健康放在首位,为社会办医机构起到了示范作用。这项公益活动圆满完成,为海口市龙华区创建国家级慢性病综合防控示范区交出一份满意的答卷,也建立了免费窝沟封闭防龋服务政策落地新模式,将更好地惠及更多全省儿童。

海南口腔医院三级医院开业、与三沙市人民医院签订战略合作协议、连续5年荣登华南区医院专科(口腔科)声誉排行榜、开展3D即刻修复技术……拥有25年发展历程的海南口腔医院教研防全面发展,展示出医院的实力水平与责任担当。

2019年,对于海南口腔医院而言,是不平凡的一年,也是备受社会关注的一年。参照社会关注度及海南口腔医院院内评审,海南口腔医院推出2019年度十大新闻。



① 海南口腔医院三级医院大楼。  
② 海口龙华区儿童免费窝沟封闭项目启动仪式。

## 6 海南省“全国爱牙日”大型宣传活动启动

## 新闻回顾

2019年9月20日,由海南省卫生健康委员会、海南省口腔医学会、海口市卫健委、海口市龙华区卫健委等单位主办,海南口腔医院承办的海南省暨龙华区第31个“全国爱牙日”大型宣传活动在海口万绿园启动。

“全国爱牙日”大型宣传活动,旨在加大口腔健康科普力度,提高大众口腔健康意识,引导群众形成自主自律的健康生活方式,提升居民的口腔健康水平,200余人参加启动仪式。

## 点

海南口腔医院组织口腔预防科、儿童牙科、口腔内科、口腔外科、修复科、正畸科、种植科等学科的专家、医生开展了大型义诊活动,解答群众提出的有关口腔健康的各种疑问。

## 评

由海南口腔医院承办的全省性的“全国爱牙日”大型宣传活动,受到了海南省卫健委等单位的高度重视,充分说明海南各级政府对人民口腔健康的高度关注,也说明这家医院在海南口腔医疗的影响力得到了政府、社会、百姓的认可,由此形成海南口腔健康资源的合力,推动海南全民口腔健康意识和水平的提升。

## 7 海南口腔医院成功开展首例下齿槽神经管移位术

## 新闻回顾

海南口腔医院名誉院长廖天安教授和海南口腔医院儋州分院院长潘领战博士联合为患者王先生实施手术,在同一个切口下成功完成埋伏牙拔除、囊肿刮治及下齿槽神经管移位术,并顺利植入种植体。

## 点

这是海南口腔医院完成的首例下齿槽神经管移位术,标志着该院疑难复杂病例诊疗水平得到进一步提升,践行了对海南人民的庄严承诺。

## 评

海南口腔医院始终用行动兑现“在口腔专业技术、口腔专业设备及医疗质量在省内必须是领先水平”的使命,不负政府和人民的重托,不断提高口腔专科水平。

## 8 海南口腔医院开展3D即刻修复技术

## 新闻回顾

2019年8月14日,陈女士在海南口腔医院接受了3D即刻修复技术,初诊当天就镶上全瓷牙。

数字化3D即刻修复颠覆了传统的修复流程,采用3shape扫描仪进行数字化口内高清扫描

## 点

“科技改变生活”,海南口腔医院把最新的口腔医疗新科技及时引入海南,更好服务人民群众。海南口腔医院3D即刻修复技术的开展,满足了平时工作繁忙、难以腾出过多时间看牙的口腔患者的需求。同时对海南医疗旅游事业的发展具有积极的推动作用。

## 9 海南口腔医院获评卫生健康宣传“先进集体”

## 新闻回顾

2019年10月30日,由《健康报》主办的2019年全国卫生健康宣传工作通联会议在云南省召开。海南口腔医院获评2019年度卫生健康宣传“先进集体”,在会上受到表彰。

据悉,海南口腔医院向来重视健康宣传工

## 点

作,注重宣传方式创新,拓宽宣传渠道,形成立体化的融媒体传播矩阵。在医院微信服务号推出短视频《口腔健康微讲堂》,已发布41期,包括第三方平台总阅读量超过100万。抖音单条短视频最高阅读量达811万,全年在各媒体平台刊发医院稿件1508篇(条)。

## 评

海南口腔医院在医院宣传方面实行了多项具有创新性的举措,在推广医院品牌,传播健康精神和口腔健康知识方面发挥了重要作用,同时对海南医疗卫生宣传起到了示范作用。被国家卫生健康委机关报评为卫生健康宣传“先进集体”,反映了这家医院的影响力正在从海南走向全国,使海南口腔逐步成为全国性有影响力的品牌。

## 10 海南口腔医院微电影《医者仁心》获评最佳策划作品

## 新闻回顾

2019年11月16日,2019创新健康传播模式培训班暨第三届健康传播金孔雀奖微电影节在上海举行。海南口腔医院报送的微电影《医者仁心》在近两百部的电影作品中脱颖而出,获评最佳策划作品。

据悉,微电影《医者仁心》是由海南口腔医院独立策划制作,根据真人真事改编而成。故事原型来自海南口腔医院儋州分院院长潘领战博士带领医务人员4次上门为85岁高位瘫痪老人镶牙的故事,彰显了海南口腔医院长期以来坚持“办老百姓的医院,一切为患者着想”的医者仁心。

## 点

利用微电影讲述和谐医患故事,传播医界正能量,是一种大众喜闻乐见、接地气的好方式。海南医疗机构影视微电影作品数量少,精品少,“出岛难”客观存在。但海南口腔医院选送的微电影作品,能从全国近两百部电影作品中脱颖而出,并获最佳策划奖,充分证明了这家医院的策划和创作水平,为海南进一步做好医疗卫生宣传树立了榜样。

文/黄蕾颖  
点评/《健康报》海南记者站站长刘泽林